
Im Januar dieses Jahres trafen sich einige interessierte Bürger der Stadt 
Buttstädt um über das Fortbestehen des Fördervereins  
„ Alter Buttstädter Friedhof e.V. „  zu beraten. 
 
Im Versammlungsprotokoll kann das Ergebnis der Sitzung nachgelesen werden. 
 

Jahreshauptversammlung des Fördervereins 
„Alter Buttstädter Friedhof e. V.“   21.01.2009 
Protokoll: 
1. Die Eröffnung der Versammlung erfolgte durch den amtierenden Vorsitzenden.  
Er wies auf die anstehenden Probleme hin, die im Einzelnen nachfolgend beschrieben 
werden. 
Durch den plötzlich Tod des langjährigen Mitglieds Jürgen Körber und Ausscheiden 
weiterer Vorstandsmitglieder wurde eine Neuwahl des Vorstandes notwendig. 
2. Frau Pastorin Schaller stellte den Antrag, den Vereinsvorstand auf 5 Personen zu 
reduzieren. Der Vorschlag wurde einstimmig angenommen. 
3. Aufnahme neuer Mitglieder 
Die Herren Dieter Hübner und Horst May stellten den Antrag auf Mitgliedschaft im 
Verein. 
Die Anträge wurden einstimmig angenommen. 
4. Satzungsänderung 
Es wurde beschlossen die § 4c Mitgliedsbeitrag und § 4e wie folgt zu ändern. Der 
Mitgliedsbeitrag wird auf 12,00 € jährlich geändert, er ist bis zum 30.06. eines 
Kalenderjahres zu entrichten. Der § 6 wird dahingehend geändert, sodass der Vorstand 
nur noch aus 5 Mitgliedern besteht und zwei Beisitzer entfallen. 
Die Satzungsänderung wurde einstimmig angenommen. 
5. Wahl des neuen Vorstandes 
1. Vorsitzender Erich Reiche 
2. Stellvertreter Manfred Kresse 
3. Kassenwart Dieter Hübner 
4. Schriftführer Christa-Maria Schaller 
5. Mitglied des Kirchengemeinderates Buttstädt Peter Koch 
Die Wahl des neuen Vorstandes erfolgte einstimmig. 
6. Unterschriftsberechtigt 
Es wurde festgelegt, wer für das Konto bei der Nordthüringer Volksbank 
unterschriftsberechtigt ist. 
1. Vorsitzender Erich Reiche 
2. Stellvertreter Manfred Kresse 
3. Kassenwart Dieter Hübner 
7. Bericht des Vorsitzenden 
Der Vorsitzende informierte über die in diesem Jahr geplanten Veranstaltungen auf dem 
alten Friedhof. 
Es werden zwei Gottesdienste stattfinden, traditionsgemäß am Himmelfahrtstag und am 
Johannistag. 
Weiterhin wird der Friedhof zur Besichtigung zum Pferdemarkt am ersten Juli 
Wochenende geöffnet sein. Dazu wird am Sonnabendnachmittag eine musikalische 
Veranstaltung für Kinder und am Abend für Erwachsene stattfinden. 
Im August ist eine weitere musikalisch Veranstaltung in Planung. Im September wird der 
Friedhof am Tag des offenen Denkmals geöffnet sein. 



 
8. Schlusswort  
Der wiedergewählte Vorsitzende bedankt sich bei allen Anwesenden für die 
konstruktiven Vorschläge und Anteilnahme an den Vorhaben des Vereins. 
Ort der Versammlung: Gemeindehaus Buttstädt, 19.00 Uhr 
 
Anwesende: M. Kresse, P. Koch, H. May, Chr. Körber, D. Hübner, M. Horst, 
C.-M. Schaller, L. Elke, E. Reiche 
 
Peter Koch – Vertreter der ev. Kirchgemeinde Buttstädt im Vorstand 
 
Es werden weiterhin interessierte Bürger der Stadt Buttstädt gesucht um die Arbeit des 
Vereins mit Ideen und Taten zu unterstützen. Bitte bei einem Vorstandsmitglied  
melden. 


